

image not found or type unknown



Хоть Николай Пирогов и не был великим философом, но его высказывание: «Все готовящиеся быть полезными гражданами должны сначала научиться быть людьми», заставляет задуматься о нахождении человека в обществе и о том, как он должен себя вести.

В моем понимании, быть человеком – это значит воспитать в себе высокие моральные качества. Но я убеждаюсь в том, что у каждого человека есть своя мораль. И именно от нее зависит, каким будет человек.

Мне в жизни повезло на людей, которые дали мне пример хорошего человека и дали создать образ к стремлению быть таким. Мои воспитатели, мои учителя, и, прежде всего, герои книг — это все те, с кого я беру пример. Все они повлияли на мою воспитанность и эрудицию, собственно говоря, они повлияли на мой характер, научили чуткому отношению к другим людям. Но маловато быть учтивым и доброжелательным для того, чтобы все вокруг считали тебя человеком с большой буквы. Безусловно, не всем дано стать выдающимися и всемирно известными людьми. Но каждый может стать человеком, которого уважают.

Я думаю, что настоящий человек – это хороший друг, способный прийти на помощь, вытащить из беды, тот кто не уйдет, когда так сильно нужен другому. Это хороший сын или дочка, способные помогать своим родителям и делающие это без всяких упреков.

Хороший человек создаст хорошую семью и будет примером для своих детей. И, безусловно, такие вредные привычки, как алкоголь и наркомания, никогда не уживаются с понятием хорошего человека. Так же я считаю, что нельзя брать пример с тех, кто хорошо относится только к своей семье, только к своим друзьям, но презирает других людей. Человек при любых обстоятельствах должен оставаться человеком: и в отношении к другим людям (соседей, сотрудников, просто прохожих), и в отношении к природе, и в отношении к своему городу, своему государству, народу.

Я уважаю людей искренних, в которых и помыслы, и поступки вызывают уважение. Но в жизни бывают наоборот: на работе – передовой труженик, а дома – деспот,

который терроризирует всю семью; в школе – добросовестный ученик, а дома – лентяй, который ложку за собой не помоеет. Таких двуликих людей полно в нашем обществе, и я занимающийся и общающийся с разными людьми слышу об этом очень часто. Наблюдая за тем, как меняется лицо человека, когда он улыбочиво разговаривает с собеседником, но, когда тот отворачивается, делая лицо которое позволяет понять всю неприязнь, непонятную мне агрессию по отношению к этому человек даёт мне повод для размышления кто рядом с тобой настоящий, а кто носит маску приличия.

А еще одну черту, которую я не прощу людям, является измена. Эта черта и в большом, и в малом мне отвратительная. Измена несовместима с понятием “быть человеком”. Измена для меня — это действие, которое подразумевает под собой предательство другого человека, его чувств, приязни и отношения к тебе. Всего. Это одно, возможно и простое, действие, совершая которое, человек разрушает всё что связывало его с чем-то или с кем-то.

В заключение своих размышлений мне лишь остаётся подвести итог к высказыванию. Если **человек** действительно будет являться человеком обладая теми качествами, которые я описал выше, то и гражданин из него получится хороший, добропорядочный, законопослушный. Он будет делать свою работу на совесть, уж точно такой человек не прославится плохими делами, он будет верным другом для своих друзей и хорошим человеком, помогающим обществу, на работе он будет одним целым с коллективом, зачастую может и его вдохновителем на более продуктивную работу, дома он будет приносить уют и давать чувство защиты и спокойствия своей семье. **Это искра**, которая будет заметна в толпе, освещая собой только лучшее и помогающая другим.